

Dr. Navracsics Tibor közigazgatási és igazságügyi miniszter részére
Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium

Tisztelt Miniszter Úr!

A Fogyasztóvédelmi Egyesületek Országos Szövetsége örömmel értesült arról, hogy társadalmi egyeztetésre került az új Büntető Törvénykönyv tervezete (a továbbiakban: Btk. tervezet). Az előterjesztéssel kapcsolatban az alábbi

észrevételeket

tesszük.

Szövetségünk üdvözlí, hogy a tervezetben immár külön fejezetben kerülnek meghatározásra azok a büntetőjogi tényállások, amelyek az egyes, fogyasztók érdekeit sértő bűncselekményeket tartalmazzák. Az előterjesztésben foglalt, a fogyasztók érdekeit és a gazdasági verseny tisztaságát sértő bűncselekmények szíló XLIII. fejezet révén az új Btk. tervezetében a fogyasztóvédelem így már megfelelő szerepet kap. Az új szabályozás ezáltal koherenssé válik Magyarország Alaptörvénye M, cikkének (2) bekezdésével, amely szerint Magyarország védi a fogyasztók jogait. Ezen alkotmányos alapjognak a mindenkori Büntető Törvénykönyvben érvényesülnie kell, ezért Szövetségünk támogatja az előterjesztésben foglaltakat.

Mindazonáltal szeretnénk felhívni miniszter úr figyelmét egy a Szövetségünk által tapasztalt problémára. A fogyasztóvédelemről szíló 1997. évi CLV. törvény (a továbbiakban: Fgytv.) 2012. január elsejétől hatályos módosítása azt tartalmazza, hogy fogyasztói csoport 2014. január 1-jéig nem hozható létre. Ennek ellenére azonban lépten-nyomon találkozni olyan, jogszabályba ütközí újshírdetésekkel, amelyek fogyasztói csoportba való belépésre buzdítják a fogyasztókat.

Mindez egyben azt jelzi, hogy az Fgytv-ben eszközölt módosítás nem elég szigorú és nincs elég visszatartó ereje, nem gátolja meg a fogyasztói csoportokat szervezí vállalkozásokat abban, hogy új fogyasztói csoportokat hozzanak létre. Mindezek folytán azzal a javaslattal élünk, hogy ne csak az Fgytv-ben, hanem az új Btk. tervezet már idézett, XLIII. fejezetében kerüljön nevesítésre a fogyasztói csoportszervezés tilalma azzal egyútt, hogy az értelmezí rendelkezések között maga a fogyasztói csoport fogalma is kerüljön meghatározásra.

Álláspontunk szerint ugyanis a fogyasztói csoportszervezés tényállásának új Btk. tervezetbe történí beemelése feltétlenül szükséges, mivel csak kellően szigorú büntetőjogi eszközökkel érhető el a fogyasztói csoportokat szervezí vállalkozások jogkövetí magatartásra történí rászorítása. Ezt kívánja a fogyasztók érdeke, amely egyben már alkotmányos alapjoggá is vált.

A Fogyasztóvédelmi Egyesületek Országos Szövetsége a fentiekre tekintettel egyetért a tervezetben foglaltakkal, egyúttal kérjük javaslataink figyelembe vételét annak végső szövegezése során.

Budapest, 2012. március 8.

Tisztelettel:



Dr. Baranovszky György
ügyvezető elnök
Fogyasztóvédelmi Egyesületek
Országos Szövetsége